软件工程专业相关咨询
浙江工业大学软件工程专业通过国家工程教育专业认证，是国家一流本科专业，旨在培养学生掌握软件工程专业相关的数学、自然科学、人文社会科学基本知识，通晓软件工程专业基础理论及应用知识，具备计算思维以及运用先进的工程化方法、技术和工具从事软件工程应用领域的系统分析、设计、开发、管理和维护工作能力。设置软件服务外包、移动应用软件、嵌入式软件、大数据四个专业方向，注重培养实际工作能力。毕业生主要在计算机相关领域从事软件生产、维护和管理工作。
该专业实行大类招生，所在计算机类选考科目为物理，适合对互联网行业、信息产业、大数据等有较强兴趣的学生，对学生逻辑思维能力及动手能力有一定要求。
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Q1：本专业的研究对象是什么？
软件工程专业研究用工程化方法构建和维护有效的、实用的和高质量的软件的学科，换句话说就是研究如何高效编写计算机软件的学科。通过本专业的学习使同学们具有复杂工程问题分析和解决能力，具有沟通和协作能力、管理和创新能力，具有国际视野、社会责任感和工程职业道德，能在软件工程相关专业领域从事产品开发、技术应用、现场管理等工作，并能适应技术进步和社会发展需要的高级工程技术人才。

Q2：本专业有哪些研究方向？
首先，是兴趣。俗话说，兴趣是最好的老师。对于软件项目开发、维护和管理的浓厚兴趣自然是本专业学生需要的首要特质。其次，对于前沿知识和新鲜事物的探索精神、独立的学习能力也是必不可少的。还有，扎实的数理基础，以及良好的英语读写能力也是本专业学生需要的特质。

Q3：主要课程有哪些？
在本科阶段，同学们需要学习的课程主要有：数理类：高等数学、离散数学、大学物理等；语言类：程序设计基础C、C++程序设计、JAVA程序设计等；大类基础类：数据结构、算法分析与设计、计算机组成原理、数据库原理及应用、操作系统原理、计算机网络原理等；专业类：Web应用开发、软件工程、软件质量保证与测试技术、软件项目管理等课程。

Q4本专业的学生需要具备什么特质？
本专业本科阶段学制4年，其中前3年完成全部课程的学习，大四上半年完成企业实习，大四下半年完成毕业论文的撰写。
实行基于OBE的专业培养模式。2018年本专业通过国际教育工程认证，建立了全套完整的面向产出（OBE)的专业培养模式，从专业培养目标、毕业要求、课程体系、持续改进、师资队伍、支持条件等方面严格按华盛顿协议要求建设；
校企合作联合培养模式。除了大四上半年的企业实习外，本专业还通过企业参与培养计划修订、企业捐教、建立联合实习基地、校内模拟企业等方式联合培养学生；
以学科竞赛为载体提高学生的动手实践能力。学生可参与的竞赛有数学建模、ACM程序设计竞赛、服务外包创新创业大赛、互联网+、挑战杯等十余项，基本可覆盖全体学生；
国际化培养模式。学院设有3+1，3+0.5+0.5等项目与国外知名高校联合培养本专业学生。

Q5本专业就业去向和就业前景
本专业的毕业生可面向政府机关、教育机构、科研院所、以及互联网企业等政府企事业单位从事软件领域的设计、开发、测试、管理和教育等工作，包括华为、阿里、腾讯、网易、海康等知名IT企业。还有部分毕业生继续深造，在北大、浙大、复旦、同济和本校等国内外知名高校继续读研。值的一提的是，我们专业有比较高的保研率。我们毕业生的就业前景光明，就业率很高，一直维持在95%以上。另外我们专业的毕业生起薪也在所有专业中名列前茅。

Q6本专业的特殊与优势在哪里？
首先，本专业是2002年国家教育部的新增专业，在全省高校专业建设中一直居于前列。2008年获浙江省重点专业建设，2012、2016年连续两次获浙江省优势建设专业，2018通过国家教育工程认证，2019获首批国家一流专业建设。其次，软件工程的社会需求量大面广，毕业生就业率高，薪酬高。再次，本专业严格执行基于OBE理念的教学模式，保证每个毕业生达到毕业要求。注重校企联合培养、国际化培养。能够帮助同学们迅速融入业界环境，解决实际问题，真正做到学有所得、学有所用，走向人生巅峰。
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