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浙江工业大学网络工程专业为国家一流本科专业，旨在培养掌握计算机网络相关的基本理论与方法及网络与信息安全技术的复合型人才。培养学生具备网络信息安全服务、网络应用系统开发能力。毕业生主要在科研机构、教育系统、金融服务、科技创新、公务机关等大型企事业单位从事网络信息安全研发、计算机网络技术研究、网络应用系统开发、网络系统集成服务等工作。
该专业实行大类招生，所在计算机类选考科目为物理，适合对互联网行业、信息产业、游戏开发等有较强兴趣的学生，对学生逻辑思维能力及动手能力有一定要求。
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Q1本专业的研究对象是什么？
网络工程专业主要学习网络工程相关的科学原理，分析方法和应用开发技能。同学们要重点关注网络与信息安全和网络新技术等方面的专业知识，提升网络安全保障和以大数据、区块链、物联网为基础的网络应用开发、网络规划与部署的能力。本专业希望培养具有网络工程专业思维，富有社会责任感和工程职业道德，具备创新创业意识，能够在互联网企业或其他行业的IT部门胜任网络工程相关的规划、研发、运维、测试和安全服务等工作的专门技术人才。

Q2本专业有哪些研究方向？
目前本专业有两个特色方向：一个是网络安全，一个是网络新技术。

Q3主要课程有哪些？
核心课程主要包括离散数学、数据结构、计算机组成原理、计算机网络原理、操作系统原理、数据库原理、TCP/IP协议分析、路由交换与设计、通信概论、C++程序设计等，主要目的是同学们生掌握与计算机和网络相关的基础知识。
特色课程主要包括应用密码学、计算机系统安全、网络攻防技术、无线网络原理、Internet编程技术、移动应用开发、传感网与物联网、区块链技术等，主要目的是让同学们具备网络安全保障和网络新技术应用开发的技能。
网络工程是一个集专业与实践于一体的学科，在课程设置方面增加了很多动手实践的课程，并且邀请了校外专业公司合作开展实践教学工作。

Q4本专业的学生需要具备什么特质？
任何一个专业的选择在较大程度上取决于同学们的兴趣爱好，网络工程专业也不例外，基本上选择我们专业的同学应该都是热爱网络技术研发与应用，并对网络安全和不断涌现的网络新技术感兴趣的，再加上富有激情、勤奋、专一、坚毅的学习态度，就可以达到非常好的学习效果。至于优秀网络工程人所需要具备的特质嘛，从基础知识面看，一般需要具备高等数学、离散数学、物理、通信等理论基础；从基本技能看，需要掌握软件开发语言和技巧；从提高发展角度看，需保持对网络新技术与网络安全的持续学习热情，包括对5G、物联网、区块链网络、软件定义网络等新型网络技术及其引发的安全问题等。

Q5本专业就业去向和就业前景
我们网络专业的毕业生能在科研机构、教育系统、金融服务、科技创新、公务机关等大型企事业单位从事计算机网络技术研究、网络应用系统开发、网络系统集成服务、网络信息安全研发保障等工作，当然也有很大一部分同学会在网络安全、网络新技术等方向继续研究生阶段深造，跟踪研究网络领域的前沿热点问题，为我国的网络化建设添砖加瓦。本专业近几年的就业率非常高，18、19届达到100%，升学率也逐年提升，2020年达18%。本专业毕业生薪资水平多年来位列全校各专业前列，16、17年曾连续两年位列全校第一。

Q6本专业的人才在社会进步中发挥哪些作用？
2020年国务院政府报告中提出，全面推进“互联网+”，打造数字经济新优势。这意味着互联网将通过其自身优势，渗透到各行各业，对传统行业进行优化升级转型，使得传统行业能够适应当下的新发展，从而最终推动社会不断向前发展。除了传统的互联网，网络新技术也层出不穷，5G移动互联网、软件定义网络、区块链网络、数据中心网络，这些网络新技术的发展也带来了诸多新型的网络应用。国家近年来提出的新型基础设施建设，与网络直接相关的就占了三项：5G、数据中心、工业互联网，此外，其他大部分新基建内容也都与网络及其信息化应用密切相关，这充分说明，网络在国民经济中正在发挥基础性重要作用。此外，习近平总书记曾说过，没有网络安全就没有国家安全，网络安全和信息化是事关国家安全和发展、事关广大人民群众工作生活重大战略问题,要努力把我国建成网络强国。这一切都与我们网络工程专业息息相关，我们的网络工程专业将为国家急需的网络新技术和网络安全战略人才培养发挥巨大作用。

Q7我们的培养优势在哪里？
我们网络工程专业目前是教育部实施一流本科专业建设“双万计划”的国家一流本科建设点，依托计算机科学与技术一级博士点学科，为浙江省一流学科，第四轮学科评估等级B，近3年获国家级教学成果奖2项，省部级教改项目11项。本专业围绕新型网络技术、网络安全开设特色专业课程，专业教师长期致力于网络空间安全、工业互联网安全、无线网络与物联网系统优化等研究领域，在开设的专业课程中做到将科研成果与教学过程紧密结合，传递网络技术前沿，并吸引学生参与科研项目和学科竞赛，科教融合。在省网信办指导下为学生提供 G20、世界互联网大会安保工作及知名互联网企业实习机会，联合知名企业实施了近50门次“企业捐课”，在校内建立“模拟企业”，培育复合型创新人才。学院硬件环境好，建立了计算机网络和网络安全专业实验室，提供多种实战性的协议模拟和网络安全攻防模拟平台，为学生的实践操作训练提供硬件保障。本专业的就业率、工作的专业相关度、工资水平、离职率、升学率、对专业课程课堂教学效果、实践教学效果、教师教学水平、就业求职服务和总体满意度等方面得分都位列全校前茅，平均薪资水平16、17连续两年居全校第一。
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